

## 新产品、新模式、新场景形成闭环

## 我市车联网核心企业数超150家

本报讯 昨天，无锡高新区综合保税区内，一辆厢式货车从佳利达国际物流有限公司仓库驶出。在单程5公里的物流之旅中，货车途经捷普、村田、海力士等全球知名制造工厂，进行生产零部件的装卸。一切似乎与往常无异，可靠近车头才发现，整个驾驶过程并无司机操作，只有一位安全员坐在副驾驶位。“这是佳利达正在高新区进行的智能驾驶物流应用项目实景，覆盖了综保区6.7平方公里的测试区。”佳利达副总经理王晓红说，这也是佳利达在全国首个智慧物流商业场景落地项目。据了解，目前无锡市已在物流、道路清扫等10个领域开展车联网相关场景应用。

新产品、新模式、新场景是否能形成闭环决定了一道新产业能否走通从技术到商业化的道路。去年4月，无锡获评全国首批智慧城市基础设施与智能网联汽

车协同发展试点城市，今年又成为全国首个智能车全域测试城市，智能驾驶新产品、新模式依托路侧建设的优越条件，让越来越多“智能的车”跑在“智慧的路”上。一边是MEMS传感器、车载雷达、智慧座舱等相关产业迅速壮大发展，一边是智慧交通和自动驾驶商业化运营模式的创新，车联网在无锡加速商业场景落地。

市工业和信息化局人士介绍，目前我市车联网产业已具有像天安智联这样全国知名的车联网系统集成服务商，“我们的项目遍及天津、重庆、襄阳等地，在手建项目金额累计达7.1亿元”，公司相关人士透露。车联网相关产品也实现了规模量产和出货，斯润天朗（无锡）科技有限公司今年建设投产了5000平方米的一期厂房，规划了3条全自动化工厂线，年产能360万台，支撑其在车载T-BOX（远程信息处理器）产品市场份额

排名首位的业绩；无锡车联天下信息技术有限公司智能座舱产品交付吉利汽车，进入其供应链体系，今年预计实现产值3亿元。据悉，无锡全市车联网核心企业已超150家，促进车联网相关商业模式逐渐成熟和应用场景的加速落地。

在锡山区，每天都会多种型号的清扫车轮流打扫市容市貌。这些车辆并不需要人工操作，完全是在“自主”地进行清扫工作。当行人或者车辆靠它太近，它还会自动避让。“得益于无锡良好的路侧单元基础，无人驾驶清扫车可以更加精准地定位和清扫，提升市容市貌。”仙途智能科技有限公司相关人士介绍。记者了解到，无人驾驶清扫车并不需要由环卫部门或物业单位购入，而是采取购买服务的方式，由仙途智能提供从硬件到运行、保养、维修的全套服务。打造城市级车联网建设运营主体，

确定市场主体投资、建设、运维和政府采购服务的整体模式，这是无锡在智能驾驶推向市场端正在进行的探索。相关人士认为，此举可以缩短市场对智能驾驶这种新物种接受、适应的时间，而通过持续开展智慧交通领域数据采集、数据治理、数据建模，有利于推进规模化、全场景应用场景建设，促进车联网商业应用模式逐步成熟。

企业和政府也在尝试用新的业态来实现无人驾驶在实测路面更为广泛的应用。据了解，目前全市共有自动驾驶接驳线路6条、自动驾驶物流线路1条；自动驾驶环卫业务在锡山区落地商业化运营，覆盖116万平方米的城市道路。相关人士表示，我市还将在各区有条件路面和部分园区积极推广功能型低速无人车在物流配送、清扫、巡逻等方面的应用。（高飞）

## 无锡统战系统举行龙舟赛

本报讯 昨天，“光大杯”2022无锡统战系统“同心同行，同舟共济”龙舟赛，在蠡湖万象城一大剧院水域举行，市领导周常青、韩晓枫参加活动。

本次比赛由市委统战部、市体育局、市总工会、市文化旅游发展集团共同主办，共有来自市各民主党派、江南大学党委统战部、各市（县）区委统战部、经开区党群工作部、市无党派联谊会、市工商联、市委台办、市外办等组成的32支队伍参赛，经过预赛、复赛和决赛，最终决出前八名。

温州商会代表队、江阴水韵队、三汛同源队分获冠、亚、季军，侨联先锋队获最佳组织奖，湖湾蛟龙队获最佳风采奖。

为增加本次龙舟比赛的参与性和趣味性，更好展现统一战线“大团结大联合”主题，在大剧院东侧广场同步举行同舟嘉年华活动，由漂移市集、与爱同行、包罗万象、文体项目、卡拉OK、邂逅佳伙及水岸观赛等主题鲜明的区域构成，吸引了众多统战成员与家属以及广大市民朋友的积极参与。（赵晖）

## 高新区与无锡学院全面战略合作

本报讯 10月24日，无锡高新区（新吴区）与无锡学院签署全面战略合作协议，同时无锡传感网国家大学科技园运营公司揭牌仪式举行，掀开了校地务实合作的新篇章。副市长周文栋出席活动。

无锡高新区是无锡新一代信息技术产业发展的主要集聚区，已成为全国物联网创新发展最为活跃的地区之一。无锡学院作为我市唯一一所地方公办本科高校，始终扎根地方、服务地方，校地协同、融合发展。此次校地双方签署全面战略合作协议，合力推进

无锡传感网国家大学科技园的建设发展。根据合作协议，双方将在三个方面取得合作突破：一是加强人才引进，合作搭建引智平台和人才交流平台，实现院士、长江学者等高层次人才共引、共用、共享，打造符合无锡产业布局的人才梯队；二是共建创新中心，推进建设无锡国家级集成电路协同创新中心、现代产业学院等，在深化产学研合作上结出更多硕果；三是助推产业升级，合力打造国家级、省级产教融合重点基地，为产业强市打造高质量发展样板。（杨明洁）

## 政策解读

到明年底，建成4个整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点

## 力推光伏发电规模化开发应用

## 医保基金监管推进体系改革

本报讯 医保基金安全涉及全体参保人员切身利益，事关医疗保障事业可持续发展。10月24日，市政府召开新闻发布会，正式发布《市政府办公室关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的实施意见》，通过五大部分、四个方面的改革措施，推进医保基金监管制度体系改革，为基金监管提供强有力的法治和制度保障。据悉，到2025年，要推进建成适应我市高质量发展的医保基金监管制度体系和执法体系，推动医疗保障事业高质量发展走在前列。

据介绍，此次发布的《意见》在全面承接、细化落实省83号文件要求“明确监管责任”以及建立九项监管制度的基础上，结合我市实际，优化完善建立健全多层次基金监管责任体系、构建多部门综合监管制度等，进一步丰富了基金监管制度体系。同时，《意见》针对近两年基金监管源头治理中出现问题，进一步压实基金支出、使用等环节主体责任，明确医保经办机构管理责任、定点医院机构行业自律责任，以及政府相关部门的监管责任。

除此之外，《意见》还提到全面提升医保治理能力和治理水平现代化。积极运用信息化手段推进医保治理转型，用数字化提升精细化管理水平。明确推进落实全省统一的医保智能监控系统，以及举报线索受理处理平台和信用信息管理平台，推进医保“互联网+监管”，实现基金使用全方位、全流程、全环节智能监管。（葛惠）

(上接第1版)

“全市免费基本医疗服务项目”是我市重点推进的为民办实事项目，今年9月在无锡市康复医院正式启动，可为符合条件的四类低收入群体提供免费门诊和住院基本医疗服务。“现在门诊开设了哪些科室？”“老百姓乘坐公共交通来院方便吗？”赵建军在院门诊室和住院部仔细询问政策落地情况，并与入院享受政策的患者亲切交谈。听闻大家对免费基本医疗服务连连好评，他叮嘱有关方面继续加大政策宣传，确保“应享尽享”，切实减轻困难群体的就医负担。

无锡经开区华庄街道水乡社区在我市现有政策的基础上，通过创新实施医疗补助“直通车”等做法，进一步提标扩面对困难群众的帮扶。赵建军在听取相

本报讯 到2023年底，江阴市、宜兴市、锡山区、惠山区建成全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点县(市、区)，力争创成1—2个试点示范区；到2025年底，全市确保新增光伏装机容量136万千瓦，力争新增光伏装机容量161万千瓦，累计光伏装机容量达到280万千瓦以上，光伏装机规模占本地发电机组比重超过18%。昨天我市召开新闻发布会，正式发布《市政府办公室关于大力推进全市光伏发电规模化开发应用的实施意见》，定下低碳绿色发展路线图。

无锡制造业发达，人均用能基数高，但能源资源禀赋较差，长期重度依赖化石能源。据统计，我市现阶段能源结构中，煤炭消费量约占47.6%，煤炭消费产生的碳排放约占全市碳排放

总量的56.3%。为降低无锡对化石能源的依赖，提高光伏这一清洁能源在发电机组中的比重，我市研究出台了关于大力推进全市光伏发电规模化开发应用的实施意见，通过屋顶分布式光伏项目试点、既有建(构)筑物光伏改造、新建建(构)筑物光伏项目建设、拓展光伏发电多元化利用新模式、光伏电站配建储能系统等九项重点任务，进一步优化我市能源结构，加快清洁能源推广应用，助力“碳达峰”“碳中和”目标实现。

《实施意见》中明确了相关政策措施，包括新增可再生能源消费总量不纳入地区能源消费总量考核，对推广分布式光伏较好的地区在年度能源消费总量上给予适当倾斜；对利用工业和商业屋顶建设分布式光伏的企业，在执行有序用电时，降低一级

有序用电等级，优先审批因转型升级所需的电力增容需求；工商业企业分布式光伏发电系统所发电量计入企业节能量，在年度节能目标考核中予以扣减。

为确保低碳绿色发展目标的实现，无锡还加强了对光伏发电项目的支持。“十四五”期间，对于完成新增并网目标，安排光伏发电补贴资金并落实补贴的地区，市级自2022年起分年度给予补助。对纳入全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点的地区，最高按其年度实际发放光伏发电专项补贴总额的30%进行补助；其他地区最高按照15%进行补助；对于建成国家整县屋顶分布式光伏试点示范的地区视情给予奖励(以上政策针对无锡市区、江阴、宜兴结合实际参照落实)。（高飞、祝雯隽）

## 规范完善建设用地转让出租抵押政策

## 促土地二级市场发展新政出台

本报讯 首次明确存量工业项目节余土地可分割转让，加快完善土地二级市场服务体系……从昨日召开的市政府新闻发布会上获悉，我市出台了《关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场的实施意见》，进一步明确了建设用地转让、出租、抵押的规则和要求，有力促进土地二级市场的持续健康发展、推动土地要素的顺畅流通和高效利用。

据介绍，当前我国的土地市场由一级市场和二级市场构成，其中，一级市场是政府以划拨、出让等方式将土地使用权供应给土地使用者，而二级市场是主要发生在土地使用者之间的交易行为，交易方式主要包括土地转让、出租和抵押三类。

“从土地市场发展来看，土地一级

市场经过长期发展已经形成了健全的制度机制，但二级市场长期处于自发分散的状态，亟需出台文件加以完善。”市自然资源和规划局相关负责人表示，此次文件的出台，明确了转让规则，放宽了划拨、作价入股土地使用权转让限制，提出对划拨土地转让、符合划拨用地目录的可不补缴土地出让金、按转移登记办理；对作价出资或入股的土地转让，参照出让土地可直接转让，保障其自由交易。

“与上级政策相比，此次我们结合无锡实际，重点对转让盘活给予政策支持，特别是放宽了分割转让范围，提出支持存量工业项目节余土地分割转让，对节余部分大于20亩的，允许转让用于其他通过综合评审的工业项目。”相关负责人介绍，作为乡镇工业

的发源地，由于早期土地利用模式较为粗放，我市部分区域工业用地还存在开发利用不充分、土地利用和产出效益较低等问题，为推动一些企业“待建地”盘活利用，这次放宽了分割转让管理，可有力推动工业用地高效利用。此外，新政还允许对高标准厂房载体、新型产业用地按照出让合同约定比例办理转让，进一步促进盘活挖潜，提升土地利用效益。

《实施意见》除了规定转让、出租、抵押规则外，在健全服务体系方面还提出加快建立土地二级市场交易平台，为全市土地使用权转让、出租和抵押提供信息发布、查询和线上交易等服务；同时要求加强涉地司法处置、涉地资产处置等工作协同，营造良好的市场发展环境。（王怡菽）

到“数据多跑路、群众少跑腿”，实现各类低收入人口主动发现、应助尽助。要统筹施策精准帮扶。明确核心层、重点层和监测层三类帮扶对象，聚焦4类低收入人口和13类专项救助困难群体，分层分类实施医疗减负、圆梦助学、就业促进、扶老助残等系列精准帮扶措施，加快优化完善公交、地铁、公园等领域的普惠性补充政策，更好发挥慈善基金等社会力量作用，不断扩大综合帮扶供给。要协同发力狠抓落实。强化部门协同、板块联动，构建一抓到底、闭环管理的工作体系，全力打造政府主导、社会参与、各界支持、兜底有力的帮扶救助格局，让广大群众更好共享现代化建设成果，努力做到在共同富裕道路上人人不掉队。（王怡菽）

度，让更多市民走进剧场，欣赏高雅艺术。

经过十年的培育与发展、更新与迭代，艺术季已成为无锡重要的文艺成果展示平台和靓丽的城市名片。

2022太湖文化艺术季由无锡市人民政府主办，市委宣传、市文广旅局、市文联承办，将持续至11月30日。

市领导周常青、李秋峰、曹佳中、毛加弘，王传军出席并观看开幕演出。（韩玲、张月）

关于两起养老领域违纪  
违法问题典型案例的通报

新吴区旺庄街道办事处原民政科科长陈鹤娣滥用职权超发专项资金等问题。2011年至2016年，陈鹤娣在担任旺庄街道民政科科长期间，利用负责向某养老院核发“三无”人员供养资金、物价补贴、春节慰问金和运营补助等专项资金的职务便利，故意违规超发131.8万余元。2011年至2017年，陈鹤娣多次收受管理服务对象所送的财物，折合92.8万余元。陈鹤娣还存在其他违纪违法问题。2022年4月，陈鹤娣被开除党籍、取消退休待遇。2022年7月，陈鹤娣因犯受贿罪、滥用职权罪，被判处有期徒刑4年，并处罚金人民币20万元，相关涉案款予以收缴。

锡山区东港镇敬老院院长黄雅芳套取资金设立“小金库”问题。2019年至2021年，黄雅芳通过收取的外来护工伙食费和爱心人士捐款不入账、虚开食堂餐费、截留五保老人资金等方式，私设单位“小金库”，共计8.63万余元，用于

违规发放补贴、支付招待费用等支出。2022年9月，黄雅芳受到党内严重警告处分，相关违纪款予以收缴和退回至五保老人账户。

以上两起典型案例均是在2022年养老领域突出问题专项治理中发现并查处的，暴露出基层养老领域还存在一些监管漏洞和制度空档，也暴露出极少数党员干部和公职人员群众观念淡薄、服务意识不强、廉洁防线失守等问题。全市广大党员干部和公职人员务必引以为戒、反躬自省，切实增强为民服务意识，坚决防范和纠正侵害群众利益的行为。全市各级党组织和职能部门要坚持以人民为中心的发展思想，不断强化日常监管，确保各项养老惠老政策落地落实。全市各级纪检监察机关要始终坚持以人民为中心的理念，持续整治群众身边腐败和不正当之风问题，对一切侵害群众利益的行为露头就打、绝不姑息，以强有力的监督执纪执法维护好群众利益。（市纪委、市监委）



为提升巡游出租汽车服务质量、规范经营管理水平，新吴区交通运输综合执法大队将巡游出租汽车“黑名单”适用范围由原苏南硕放国际机场拓展至新吴区城铁站。图为昨天上午，执法队员在新吴区城铁站进行检查。（宗晓东 摄）

## 2022太湖文化艺术季开幕

鸣般的掌声久久不息。“非常动听，引人入胜。”这场音乐会有层次的，有情绪的。“中间的长笛独奏特别打动人心。”……观众们收获了一次心灵的洗礼，得到了视听的升华。

非凡十年，无锡有戏。太湖文化艺术季在落实好疫情防控的基础上，通过系列活动的精彩呈现，充分展现无锡城

市文化魅力和优秀文艺成果，以高质量文化供给增强人民群众文化获得感幸福感。今年的艺术季名家、名团、名剧、展览、活动云集。其中，精品舞台剧目演出作为艺术季的重头戏，将有近30场演出，交响乐、话剧、民乐、声乐、舞剧、戏曲……多元剧目荟萃，口碑好剧不断。艺术季进一步加大演出补贴力